

Российская Федерация
Министерство образования
и науки
Бюджетное общеобразовательное
учреждение
«СЕМЁНОВСКАЯ СРЕДНЯЯ
ШКОЛА»
ЗНАМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
646557, Омская область,
Знаменский район, с. Семёновка, ул.
Школьная, 2.
Тел./факс 8(38179) 33-1-48
E-mail semenovkaseit@mail.ru
ОКПО 47136801 ОГРН 1025502354800
ИНН/КПП 5513003630/551301001
№ от 22.01.2021 г.

Комитету по образованию
Клыковой И.А.

Анализ воспитательной работы БОУ «Семёновская средняя школа» за первое полугодие 2020-2021 учебного года.

В этом учебном году второй год воспитательная работа в учреждении строится на основе программы воспитания «Новое поколение».

Цель воспитательной работы: создание условий для достижения учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, создание условий для многогранного развития и социализации каждого учащегося и воспитанника.

Основные задачи:

Развитие общей культуры школьников через традиционные мероприятия школы, выявление и работа с одаренными детьми.

Выявление и развитие творческих способностей, обучающихся путем создания творческой атмосферы через организацию кружков, спортивных секций; совместной творческой деятельности учителей, учеников и родителей.

Создание условий, направленных на формирование нравственной культуры, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие, на улучшение усвоения учебного материала.

Повышение социальной активности учащихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.

Пропаганда здорового образа жизни, профилактика безнадзорности и правонарушений, социально-опасных явлений.

Создавать условия для активного и полезного взаимодействия школы и семьи по вопросам воспитания учащихся.

Великий русский педагог К.Д. Ушинский писал, что, прежде чем перейти к твердой пище, ребенок вскармливается молоком матери, прежде чем учить ребенка любить другие страны и другие народы, надо его научить уважать свою

страну и свой народ. Воспитание должно быть культуросообразным, тогда только можно сформировать гражданина своей страны, нравственно развитую личность.

Программа воспитания и социализации обучающихся учитывает цель Программы развития школы – *создание целостной образовательной среды, стимулирующей саморазвитие личности и обеспечивающей достижения обучающимися уровня развития ключевых компетентностей в интеллектуальной, духовной, нравственной, правовой, коммуникативной, информационной сферах, позволяющих им успешно адаптироваться в конкурентном и изменяющемся мире.*

Программа содержит восемь разделов:

Первый раздел – «Цель и задачи воспитания и социализации обучающихся»

Второй раздел – «Ценностные установки воспитания и социализации обучающихся»

В третьем разделе – «Основные направления и ценностные основы воспитания и социализации обучающихся»

В четвертом разделе – «Принципы и особенности организации содержания воспитания и социализации обучающихся»

Пятый раздел – «Содержание воспитания и социализации обучающихся»

Шестой раздел – «Совместная деятельность школы, семьи и общественности по формированию воспитания и социализации обучающихся».

В седьмом разделе – «Основные формы повышения педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся».

Восьмой раздел – «Планируемые результаты воспитания и социализации обучающихся»

В начале учебного года классными руководителями были составлены и откорректированы планы воспитательной работы с классом на основе школьной программы, общешкольного плана учебно-воспитательной работы с учётом особенностей познавательной деятельности, умственных, физических возможностей, морально-нравственных сторон характера обучающихся, склонностей, потребностей, **с соблюдением требований Роспотребнадзора**. Вся воспитательная работа основывалась на требованиях времени, соответствовала целям и задачам детской организации «Радуга», требованиям ФГОС, применялись самые разнообразные формы, методы и технологии. Работа проходила в каждом классе отдельно, форматы проведения организаций изменены, переведены в онлайн- участие.

Воспитательная работа включает в себя следующие направления воспитательной деятельности, связанные с направлениями деятельности по ФГОС: духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, спортивно-оздоровительное, общекультурное, социальное, экологическое, традиционные мероприятия, работа с родителями, профориентационное. Организована деятельность ученического самоуправления – Ученический совет школы. Организован проект «Класс года. Для всех представлен экран сводной ведомости по реализации этого проекта.

Для активного включения каждого ученика в систему внеурочной и внеклассной деятельности была организована работа краткосрочных курсов

внеурочной деятельности, кружков и секций дополнительного образования в классах. Учителями-предметниками и руководителями кружков и секций были разработаны программы дополнительного образования, краткосрочные курсы для детей разных категорий с учетом их возраста и социально – психологического аспекта.

Продолжилась работа по выявлению творческих способностей, наклонностей учеников, по вовлечению их в разнообразную творческую деятельность на уроках и вне урока (в системе дополнительного образования, активе школы).

Дополнительное образование в школе ориентировано на приобретение детьми знаний и умений, выходящих за рамки образовательных программ, на развитие умений и навыков самопознания, формирование навыков межличностных коммуникаций. Всего в этом году организовано 11 курсов. Также учащиеся нашей школы посещают дополнительные кружки района, Семёновского и Пушкарёвского ДК. Участие доп.образования отражается в Навигаторе Дополнительного образования Омской области. Но мы не смогли охватить 100 % участие детей через этот портал. Родители отказываются, так как многие обучаются во вторую смену, нет возможности, не успевают, смена заканчивается в 18.00 ч.

Формы, методы и средства организации обучения соответствуют возрасту, интересам и потребностям обучающихся. Ведущим направлением является здоровьесберегающее, так как в школе реализуется программа развития «Здоровье школьников», основанная на этом важнейшем блоке деятельности. Планы классных руководителей предусматривали мероприятия по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Ежемесячно проводятся «Уроки здоровья».

Классными руководителями проводились часы общения, посвященные воспитанию патриотизма, гражданской сознательности и памятным датам: «Урок знаний «Помнить- значит знать!» «День народного единства» 1-11 классы, «День памяти жертв политических репрессий» 1-11 классы, «День матери» 1-11 классы, «Добровольчества», Урок-качества, «Уроки Мужества»- ко Дню героя Отечества (9декабря), «Урок, посвящённый международному дню памяти жертв фашизма.», «500-летие Тульского Кремля.», «Уроки безопасности», «Международный день толерантности»- 4-7 кл. Ко дню пожилого человека был организован концерт на дому для ветеранов педагогического труда, вручены сувениры, сделанные своими руками. В день героев России был организован день открытых дверей в школьном музее, выставка «Великие полководцы России!», «Великие подвиги советского народа в ВОВ.». Для информирования детей в этом году применяется такая форма работы как тематические стенды, где своевременно размещается информация к праздникам и календарным событиям.

Ребята вовлечены были в различные мероприятия. Организованы тематические осенние праздники и конкурсы- «Щедрый осенний стол», «Посвящение в пятиклассники», «Посвящение в первоклассники». Дети приняли активное участие в Дне неизвестного солдата. Поучаствовали в онлайн-тесте ко Дню Конституции. Школьным библиотекарем организуются тематические выставки, посвященные международному дню школьных библиотек, «125 лет со дня рождения С.Есенина», «150 лет -И.Бунину», «День словаря» и др..

По мере возможности и желанию ребята нашей школы принимают участие в различных конкурсах: «Вместе Ярче!», конкурс рисунков ко Дню полиции, «Безопасность на дороге.», ко дню матери, «Урок.Цифры.», «Культурный марафон» , различные конкурсы к Новому году.

Наши школьники принимали участи в олимпиадах школьного и муниципального уровня. Есть победители и призёры. В День учителя был подготовлен сюрприз для всех учителей и работников школы. Каждый класс представил газету «Работники нашей школы.» Этот материал в форме альбома-презентации разместили в музее школы. Можно отметить положительную работу при организации и проведении новогодних утренников всего коллектива. Праздники были организованы в каждом отдельно классе. Дети получили много призов, подарки, весело провели время. Приняли участие в районном конкурсе снежных фигур, украсили окна школы зимним рисунком.

Большое значение имеют предметные недели и декады, которые были проведены в школе за этот период: неделя профилактики, неделя наук в начальной школе. В рамках недели Профилактики в каждом классе прошли кл.часы ко Дню борьбы со СПИДом.

В школе действует программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Особое внимание в учебном году уделяется профилактическим мероприятиям по профилактике вредных привычек, безопасности поведения. Все беседы проводятся классными руководителями, так как посещение посторонних людей под запретом.

Классными руководителями проводятся часы общения данной тематики, инструктажи, а также ведутся тетради по технике безопасности. Педагогический коллектив школы использует различные формы и методы индивидуальной профилактической работы: посещение уроков, консультирование родителей, индивидуальные и коллективные профилактические беседы учащихся с классным руководителем, вовлечение учащихся в систему дополнительного образования.

Каждый год в школе планируется работа Совета Профилактики, составляется план по профилактике жестокого обращения с детьми, план работы по профилактике правонарушений и безнадзорности учащихся, собирается информация о детях и семьях, состоящих на разных формах учета и контроля. Классными руководителями выявляются учащиеся, требующие повышенного педагогического внимания, проводятся часы общения по формированию правовой культуры, всероссийский урок безопасности школьников в сети Интернет.

Детское объединение «Радуга» под руководством старшей вожатой школы Алферовой А.П. функционирует. В школе работает методическое объединение классных руководителей (руководитель Смирнова Е.Б.). В начале каждого учебного года составляется план работы, который включает в себя теоретические вопросы и открытые часы общения. Состоялось заседания МО классных руководителей на темы:

Анализ работы МО за 2019-2020 учебный год

Утверждение планов воспитательной работы, обмен опытом работы с классом.

Открытые мероприятия в 6 классе (кл.рук. Смирнова Е.Б.)

Классные родительские собрания не потеряли своей актуальности, организуются в онлайн-формате, до родителей доводятся необходимые сведения.: 1 класс- «Подготовка к школе» 1-11 кл- по плану, «Внимание, дорога!» и общешкольные родительские собрания по плану. Для информирования общественности о деятельности педагогов и учащихся создан и работает сайт школы, ведётся электронный дневник.

Вся работа отражается в рабочем дневнике классного руководителя. Структура папки классных руководителей единая, соответствует предъявляемым требованиям. Каждый классный руководитель подходит к своей работе добросовестно. Общешкольный план за 1 полугодие выполнен практически, много мероприятий проводится сверх плана, они отражаются в дополнительной сетке плана. Настраиваемся на внедрение новой программы воспитания.

Директор

Репин С.В.

Исполнила: Мыринова С.Н.